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DOGAL SAYI PROBLEMLERI
KAZANIMLAR

1. M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dért islem yapmayi gerektiren problemleri ¢cbzer ve kurar.

1. Bir teknoloji magazasinda satilan bulasik makinesinin satis fiyati elektrik stiplrgesinin satis fiyatinin
3 katina esittir.

Bu Urtinlerden birer tane alan Oya Hanim’in 6deme plani asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Odeme Plani

Urinler Pe§|nms1t tutar (TL)

Bulasik makinesi 2000 1000
Elektrik stpUrgesi 800 400
N

Bulasik makinesinin 6demesini 10 taksitle yapacak olan Oya Hanim elektrik siiplirgesinin dde-
mesini kac taksitle yapacaktir?

A 6 B) 8 C 9 D) 12
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GUGLENDIREN DENEMELER

2. Asagidaki tabloda bir taksinin tcret tarifesi verilmigtir.

3.DENEME__ > )

Tablo: Taksinin Ucret Tarifesi

Taksimetrenin acilis tcreti 20 TL

Her 1 kilometre icin 6denen licret 4TL

Buna gére bu taksiyi kullanarak 24 km yol giden birinin 6deyecegi licret kac TLdir?

A) 96 B) 100 C) 108 D) 116

3. Asagida bir markette satilan misir ve bugday unlarinin birer paketinin kitleleri ve satis fiyatlari verilmistir.

200 g 500 g
Misir unu Bugday unu

Bu markette misir unundan toplam 30 kg, bugday unundan toplam 50 kg satiimistir.

Buna gére misir ve bugday unu satisindan elde edilen toplam gelir ka¢ TLdir? (1 kg = 1000 g)
A) 2200 B) 2400 C) 2600 D) 2800
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4. Asagidaki 6zdes kutularin icinde 6zdes demir bilyeler bulunmaktadir.

1. kutu 2. kutu

icindeki 4 demir bilye ile 1. kutunun kiitlesi 2400 gramdir. igindeki 7 demir bilye ile 2. kutunun kitlesi
ise 4050 gramdir.

Buna gére bos kutulardan birinin kutlesi kac gramdir?

A) 150 B) 200 C) 225 D) 250

5. Asagida Metin’in 2023 yilinda kendisine ka¢ yasinda oldugunu soran bir kisiye verdigi cevap gdsteril-
mistir.

Yasim, dogdugum yilin rakamlari toplamina esittir.

Metin

Buna gére Metin kac yasinda olabilir?

A) 10 B) 9 C 8 D) 7
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6. Hilal, birbiri ile birlestirilip bir sehir modeli olusturulabilen Gg¢ farkl yapi oyuncagi satin almistir.

Asagidaki tabloda bu yapi oyuncaklarinin her birinin ka¢ parcadan olustugu verilmigtir.

Tablo: Hilal'in Yapi Oyuncaklarindaki Parga Sayilari

Yapi oyuncagi Parca sayisi
Hastane binasi 344
Polis merkezi 436
Lunapark 389

Hilal bu yapilarn her giin ayni sayida pargayi birlestirip, 1 haftada tamamlayarak bir sehir modeli olus-
turmustur.

Buna gére Hilal her giin kac parcayi birlestirmistir?

A) 172 B) 167 C) 162 D) 157

7. Tolga’nin kumbarasinda sadece 10 TL ve 20 TLlik banknotlar vardir. Bu kumbarada toplam 36 tane
banknot bulunmaktadir.

Tolga asagida verilen banknotlari kumbarasina attiginda kumbarasindaki 10 TL ve 20 TLlik banknot
sayilar esit olmustur.

Buna goére baslangicta Tolga’nin kumbarasindaki para miktari ka¢ TLdir?

A) 560 B) 540 C) 520 D) 480
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8. Asagidaki gorsellerde iki farkl sinema salonunun bilet satis fiyatlar verilmistir.

Ogrenci: 12TL g

A sinemasi

Yetigkin: 16 TL . .
; 7

Ogrenci: 15 TL

Yetiskin:18 TL

B sinemasi

Pazartesi gini A sinemasinda ve B sinemasinda satilan bilet sayilari birbirine esittir. Pazartesi gtint
A sinemasinda biletlerin satisindan elde edilen toplam gelir 3500 TLdir ve satilan égrenci ile yetiskin
biletlerinin sayisi birbirine esittir.

B sinemasinda pazartesi giinii 6grenci biletlerinin satisindan elde edilen gelir 750 TL olduguna
gore yetiskin biletlerinin satisindan elde edilen gelir ka¢ TLdir?

A) 3600 B) 2700 C) 1350 D) 110

9. Kisa kenar uzunlugu 6 cm olan 6zdes dikdértgen bicimindeki kartonlar, aralarinda bosluk olmadan ve
Ust Uste gelmeyecek sekilde birlestirilerek asagidaki dikdoértgen olusturulmustur.

Buna gore olusturulan dikdértgenin cevre uzunlugu kac santimetredir?

A) 160 B) 164 C) 168 D) 172
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10. Asagidaki tabloda 20 soruluk bir sinava katilan égrencilerden bazilarinin dogru ve yanhs cevapladiklari
soru sayilari, bos biraktiklari soru sayilari ve sinavdan aldiklari puanlar verilmistir.

Tablo: Ogrencilerin Sinav Bilgileri

Ogrenciler | Dogru sayisi Yanlis sayisi | Bos sayisi | Puani
Emre 16 4 0 68
Sevda 18 1 1
Melis 16 3 1 71

Bu sinava katilan bir 6grenci dogru cevaplarinin her biri i¢in esit puan kazanirken yanlis cevaplarinin her
biri icin puan kaybetmektedir. Bog birakilan sorularin puanlamaya etkisi olmamaktadir.

Buna goére Sevda bu sinavdan ka¢ puan almistir?

A) 90 B) 87 C) 84 D) 81

11. Asagida Huseyin'in evindeki elektrik sayacinin iki farkli tarihteki gériintiis verilmistir. Sayaglar Gzerindeki
degerler belirtilen tarine kadar kilowatt saat (kWh) cinsinden toplam elektrik kullanim miktaridir.

Y

A\

0035913 0036093

kWh kWh

1 Aralik 31 Aralik

Huseyin'in evine elektrik aboneligi saglayan sirketin belirledigi tarifeye gére aylik kullanim toplamda
150 kWh'e kadar oldugunda 1 kWh'lik elektrik tcreti 2 TL, 150 kWh’ten fazla oldugunda 150 kWh'’ten
fazla olan her 1 kWh'lik elektrik tcreti 3 TLdir.

Huseyir'in evine gelen aralik ayi faturasi, 1 Aralik’tan 31 Aralik’a kadar olan kullanim miktarina gére
hesaplanmigtir.

Buna goére Hiiseyin’in aralik ayi elektrik faturasi ka¢ TLdir?

A) 345 B) 360 C) 375 D) 390
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13.
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Asagidaki tabloda bir tuhafiyede satilan tokalarin renklerine gére birer adetlerinin satis fiyatlari verilmigtir.

Tablo: Tokalarin Satis Fiyatlari
Toka Satis fiyati (TL)
Mavi 12
Sar 18

o &

Demet bu tokalarin her birinden en az bir tane alarak 110 TL 6deme yapmistir.

Buna goére Demet en fazla kac¢ tane toka almistir?

A7 B 8 09 D) 10

Asagidaki tabloda bir arac kiralama sirketindeki musterilere kiralik olarak sunulan iki farkli otomobilin
gunluk kiralama ucreti, otomobilde kullanilan yakit tirG ve yakit tiketimi degerleri verilmistir.

Tablo: Kiralik Otomobillerin Kiralama Ucretleri ve Yakit Tiketimi Degerleri

Gunlik kiralama tcreti (TL) | Kullanilan yakit tiirii | 100 km’de yakit titketimi (L)
A marka 200 Motorin 5

B marka 250 Benzin 6

Mehmet, A marka otomobili 1 hafta kiralayarak toplam 2000 km yolculuk yapmistir. Arag kiraladigi siire
boyunca yakit fiyatlari hic degismemis olup motorinin litre fiyati 25 TL, benzinin litre fiyati ise 21 TLdir.
Mehmet bir hafta boyunca otomobilin kiralama ve yakit Ucreti disinda ulasim harcamasi yapmamistir.

Mehmet A marka otomobil yerine B marka otomobili kiralamis olsaydi yaptigi ulasim harcamasi
hakkinda asagidakilerden hangisi dogru olurdu?

A) 370 TL daha fazla harcardi. B) 350 TL daha fazla harcard..
C) 250 TL daha az harcardi. D) 200 TL daha az harcard..
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14. Asagida bir teknoloji magazasindaki bazi Griinlerin birer adetlerinin satis fiyatlar verilmigtir.

Tablo: Uriinlerin Satig Fiyatlari

Uriinler Satis fiyatlari (TL)

Kulakhk 1500
Telefon 12 500
Tablet 9500

Bir tane tablet ve bir tane kulaklik ayni anda alindiginda toplam satis fiyati izerinden 500 TL, bir tane tele-
fon ve bir tane kulaklik ayni anda alindiginda toplam satis fiyati Gzerinden 1000 TL indirim yapiimaktadir.

Bu magazadaki bir giiniin sonunda 7 kulaklik, 3 telefon ve 8 tablet satildigina gére bu satistan
elde edilen gelir en az ka¢ TLdir?

A) 117 000 B) 118 000 C) 119 000 D) 120 000

15. Melek, Ege, Sezin ve Ahmet isimli dért arka-
dastan her birinin belirli sayida findigi vardir.
Bu doért arkadasta bulunan findiklarin sayilari
ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

e 80 findigi olan Melek, Ege’ye 14 findik .
verirse ikisinin ayni sayida findigi olur. CEVAPLARINIZI OPTIGE 1

e Sezin, Ege’ye 6 findik verirse ikisinin ayni ISARETLEYINIZ.
sayida findigi olur. g

e Ege, Ahmet’e 12 findik verirse ikisinin ay- §_ AD SOYAD >> u
ni sayida findigi olur. I I spefalefcfoefafefc]o
) _ S 2 O000Q [+ OO0 0O000
Bu dért arkadas sahip olduklari findiklari bir g 110000 2 000020000
araya getirip her birinde esit sayida findik X 2|[O000 | OOO00=0000
olacak sekilde paylastiginda her birikacar < | o |3 |(OOOCO)| [+ OOOOOOOO
tane findik alir? 1+ 0000 |5 OOOQs OO0O
510000 |+ OOO0|* OO0O
A) 56 B) 54 C) 52 D) 50 s O0O0Q |7 OOO0|r OOOO
17 OO00 |+ OOO0 OO0O
11 0000 |+ OO0 OO0O
2 OO00 [ OO0 2 O000
m 000 000 n
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